

# 宁波人还是喜欢越剧的轻柔婉转

## 昨晚上演的京剧《诗杰王勃》上座率清淡



新编京剧《诗杰王勃》演出场景。 记者 胡龙召 摄

□记者 张磊杰 通讯员 沈林佳

本报讯 昨晚，新编京剧《诗杰王勃》在宁波大剧院上演。看惯了才子佳人的清悠越剧，有板有眼的京剧腔给甬城戏曲爱好者带来了不一样的感受。但记者也发现，宁波观众对京剧的喜爱程度远不及越剧，上座率清淡，而且陆续有人中途退场。不少观众表示，还是喜欢越剧的轻柔婉转。

昨晚的演出由山东省淄博市京剧团携手国家京剧院共同打造，著名京剧表演艺术家、国家京剧院导演高牧坤执导。讲述了唐初王勃才名鼎盛，因“宸游东岳颂”引龙颜大悦，被授予朝散郎，入沛王府为修撰。却因戏作“檄英王鸡”被逐出王府。数年后，王勃补任虢州参军，因恃才傲物被同僚所嫉，以匿杀官奴之罪下狱候斩。面对铁窗，王勃彻悟人生价值所在，终于在滕王阁上才惊四座，写就了千古不朽的名篇《滕

王阁序》这一历史故事。

记者在现场看到，虽然因地域和欣赏习惯等原因，京剧的上座率不如越剧那般火爆，其中以中老年观众居多。

家住江东常青藤小区的周师傅年轻时曾在北方工作过一段时间，当时他就对京剧的唱念做打记忆深刻。“今天这出剧给我印象最深的是唱腔，高亢明亮，自然顺畅，可见演员的功底扎实。”周师傅边说手里还打着节拍。

另外，主角王勃的扮演者田磊也受到不少观众称赞，尤其是腰功、腿功过硬，脚底有根，腾挪稳健，很善于用水袖、髯口等手段，十分有感染力。记者了解到，田磊还是个80后小伙，从王勃少年得志的神童演起，既要有小生的英气，还要有诗人的儒雅气，对其确实是一次挑战。

剧本方面点赞的也不少，“平常好好坐下来看京剧的机会比较少，这次完整看了一出戏，感觉剧情跌宕，可以说是扣人心弦！”一位观众如此评价。

斯诺克中国公开赛

## 丁俊晖晋级八强



昨晚，在2014斯诺克中国公开赛第三轮比赛中，中国选手丁俊晖以5比2战胜世界名将希金斯，晋级八强。图为丁俊晖在比赛中。 新华社发

欧冠

## 谁说他是最贵水货

### 贝尔创下欧洲神数据



红脸膛、带着谦虚的微笑的贝尔，很长时间都不被人看好，很多人相信他最终会成为最贵水货。对塞维利亚的比赛，在对方进攻时，贝尔却在场边换鞋，这让他赛后成为干夫所指的对象。威尔士人没有抗辩，他只是用进球和助攻证明自己。不经意间，威尔士人已经翻过身来。

在对多特蒙德的比赛中，贝尔开场172秒就帮助皇马取得领先。贝尔代表皇马8场欧冠参与8球（5球+3个助攻），打破个人欧冠单赛季进球纪录（2010-11赛季效力热刺时的4球），成为首位单赛季欧冠淘汰赛打进3球的威尔士人（吉格斯从未超过1个），17场欧冠打进9球，在中场球员中效率仅次于小罗（前12场欧冠进9球）。

质疑声中，贝尔已成为欧洲赛场罕见的进球和助攻双料明星，证明了自己1亿欧元身价物有所值。

本报综合报道

上图：贝尔进球后做出庆祝动作。昨日凌晨，2013—2014赛季欧洲足球冠军联赛四分之一决赛首回合比赛中，皇家马德里队主场以3比0战胜多特蒙德队。在另一场比赛中，法国巴黎圣日耳曼队主场以3比1战胜英格兰切尔西队。 新华社发

NBA

## 快船胜太阳



昨日，在NBA常规赛中，洛杉矶快船队客场以112比108战胜菲尼克斯太阳队。图为洛杉矶快船队球员克里斯·保罗（左）在比赛中控球。 新华社发

音乐  
评论

## 柯本与海子

时间过得很快，整整20年了。1994年4月5日，柯特·柯本用一颗子弹结束了他27岁的生命。柯特·柯本是Nirvana（涅槃）乐队的主唱、吉他手与词曲创作者。

对于英年早逝的悲剧人物，我们总有一种莫名的情怀。对柯本如此，对海子也是。海子如果活到今天，也有50岁了。海子给中国诗歌的影响力不在话下，那句“面朝大海春暖花开”早已妇孺皆知。西川也曾说，海子以后的诗人至今没有摆脱海子的阴影。虽说此话有点片面，但也是中国当代文学史上不可否认的事实。而对于柯本，如果说整个摇滚史是一部令人感叹的传奇故事，那么这当中最精彩的部分就有柯本的一份。他的乐坛生涯虽然短暂，却也轰轰烈烈。他的英年早逝仿佛是其音乐成就上又增添了一道神化的光环。整整20年过去，我们不得不承认，柯本是上世纪九十年代摇滚乐唯一的神话式人物。

看看现在的音乐，什么好声音好歌曲，很多人变得如此焦躁。20年间，人们仿佛只记得柯本砸掉的吉他。的确，摇滚精神在何方，遗落到了哪里。

所以，现在谈论柯本和海子，内心总是有惴惴不安的感觉。

任何艺术都是相通的，但我始终认为音乐和诗歌是它们的最高形式。它们或许过于阳春白雪，但在人类史上，这是最可贵的精神财富和精神遗产。《诗经》、《离骚》、李杜的诗，早已成为中国人血液中的一部分。而吟诗作赋所显示的中国人的情怀，正是时下社会所不能丢弃的文化传统。而海子的诗，正是继承了这一传统。而他的早逝，我愿意看做是一场意外。

喜欢摇滚的朋友，肯定不会忘记柯本这个人物。他所走的非主流道路吸引了一大批主流硬摇滚歌迷。1990年以前，“涅槃”乐队分别在全美、全欧及北美西海岸成功地做了数次巡演，亿万摇滚乐迷因此又多了一个为之疯狂的偶像。1993年12月16日，“涅槃”和MTV频道录制了一场经典的“不插电”演唱会，原汁原味的木吉他和轻松温柔的演唱，展现出柯特·柯本的另一魅力，也改变了许多人对摇滚乐的偏见。其实，柯本告诉世界的是，摇滚只不过是音乐的一种形式，最主要的是内心的情感，人类内心朴素纯真的情感。我想，海子肯定也是这样认为的。

20年前，柯特·柯本在遗书中写道，要记住“与其苟延残喘，不如从容燃烧”。他终于像乐队名字“涅槃”一样，超越了生死的境界。

西门吹雪

## 注销公告

经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。

特此公告

宁波联隆机电有限公司

## 宁波技师学院培训招生

1.2014年机械类、焊工、电工技师、高级技师考评报名开始！市紧缺专业焊工、工具钳工、数控、数铣等高级工免费培训4月开班。  
2.机械类、焊工、电工、汽修等工种等级班常年开班。  
3.电工、焊工等上岗证初、复训每月开班。  
地址：江北榭嘉路800号  
电话：88168011、88168699

BAI YE ZI XUN

百业资讯



垂询电话：87348429  
教育电话：87685743